



ΑΡ./ΗΜ.: ΓρΔ/ 442/24-2-20

Προς: κ. Κ. Χατζηδάκη
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση στην υπ' αρ. 3917/11.02.2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου με θέμα: «Επαναπόδοση στην τοπική κοινωνία των απαλλοτριωμένων εκτάσεων από τη ΔΕΗ».

Σχετικά: Η υπ' αρ. 3917/11.02.2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου με θέμα: «Επαναπόδοση στην τοπική κοινωνία των απαλλοτριωμένων εκτάσεων από τη ΔΕΗ».

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

1. Οι εκτάσεις στις οποίες αναπτύσσεται η εξορυκτική δραστηριότητα της ΔΕΗ και έχουν αποκτηθεί ως επί το πλείστον με αναγκαστικές απαλλοτριώσεις υπέρ και με δαπάνες της ΔΕΗ και με αγορές, ανήκουν στην κυριότητα της ΔΕΗ.
2. Επισημαίνεται ότι, για τις εκτάσεις αυτές, οι καταβληθείσες αποζημιώσεις, από τη ΔΕΗ προς τους δικαιούχους, κάλυψαν την πλήρη αξία, τόσο του εδάφους, όσο και των επικειμένων αυτού, με βάση αντίστοιχες δικαστικές αποφάσεις. Επί πλέον, για την πρόσκτηση των εκτάσεων η ΔΕΗ καταβάλλει σημαντικά ποσά στο Ελληνικό Δημόσιο για Φόρους Μεταβίβασης Ακινήτων και παράλληλα ως ιδιοκτήτης υπόκειται στους Φόρους που αφορούν την ακίνητη περιουσία.
3. Όπως πρόσφατα εκρίθη (ΣΤΕ 1711/2019 [σκ.6]):

ἡ δυνατότητα περαιτέρω διάθεσης προς τους ΟΤΑ των μεταβιβαζομένων από τη Δ.Ε.Η. προς το Δημόσιο ακινήτων, είχε καταργηθεί με το ν. 2941/2001, ενώ, εξάλλου, δεν προβλέπεται πλέον η μεταβίβαση προς το Δημόσιο εκτάσεων που είχε αποκτήσει η Δ.Ε.Η. για την εκμετάλλευση στερεών καυσίμων'.

Τούτο δε προκύπτει από τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 1280/1982, όπως έχουν τροποποιηθεί (με το ν.2941/2001 και το ν. 3147/2003) και ισχύουν. Ειδικότερα με τις διατάξεις αυτές, αφενός μεν εξαιρέθηκαν της μεταβίβασης οι εκτάσεις που είχε αποκτήσει η ΔΕΗ. για την εκμετάλλευση στερεών καυσίμων, αφετέρου δε καταργήθηκε η δυνατότητα περαιτέρω διάθεσης των παραχωρουμένων ακινήτων [σκ.5 ανωτέρω ΣΤΕ 1711/2019].

4. Οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων των Ορυχείων της ΔΕΗ επικαιροποιούνται με βάση τις αναθεωρήσεις των αντίστοιχων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, λαμβάνοντας υπόψη τα νεότερα δεδομένα. Στο πλαίσιο αυτό, η ΔΕΗ πάντοτε εξετάζει προτάσεις για την περαιτέρω αξιοποίηση των ιδιοκτητών και αποκατεστημένων εδαφών της, οι οποίες θα συμβάλουν στη δημιουργία νέων



θέσεων εργασίας και εισοδημάτων προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, σε συνεργασία με το ΥΠΕΝ και τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης.

Με τιμή

Γεώργιος Στάσης

Κοινοποίηση:

- ΥΠΕΝ/ Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου